

凝心聚力再出发，砥砺前行谱新篇

林 浩 *

福建省年鉴工作者作为新时代新福建的记录者、资政者、传播者，本着为党立言、为国存史、为民修志的初心和使命，在即将迎来中国共产党百年华诞之际，应把认真学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一段时期的重要任务，按照“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求，认真开展党史学习教育，深刻领会贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，紧紧围绕党的十九届五中全会提出的到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标和“十四五”时期经济社会发展主要目标，准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，确保“十四五”开好局、起好步，全方位推动福建省年鉴事业高质量发展。

党的十九届五中全会在到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标中，指出“建成文化强国、教育强国、人才强国、体育强国、健康中国，国民素质和社会文明程度达到新高度，国家文化软实力显著增强”。全会在“十四五”时期经济社会发展主要目标中，指出“社会文明程度得到新提高，社会主义核心价值观深入人心，人民思想道德素质、科学文化素质和身心健康素质明显提高，公共文化服务体系和文化产业体系更加健全，人民精神文化生活日益丰富，中华文化影响力进一步提升，中华民族凝聚力进一步增强”。福建省年鉴工作部门作为建成文化强国、提高社会文明程度、丰富人民精神文化生活、提升国家文化软实力和中华文化影响力、增强中华民族凝聚力的一支不可或缺的重要力量，要强化对这些新要求的认识，并将之作为福建省年鉴事业高质量发展的有力指引。

2021年，在迎来中国共产党百年华诞、迎来第二个百年奋斗目标之时，为从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，激励全党全国各族人民满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程，党中央决定在全党开展党史学习教育。正当福建省全体党员干部，按照中央决策部署认真开展党史学习教育之际，3月22—25日，习近平总书记亲临福建省考察并发表重要讲话，提出福建省要“在加快建设现代化经济体

* 林浩，男，福建省闽侯县人，中共福建省委党史研究和地方志编纂办公室副主任、编审，主要研究方向为方志学、地方史。

系上取得更大进步,在服务和融入新发展格局上展现更大作为,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,在创造高品质生活上实现更大突破,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章”。这是习近平总书记站在党和国家全局的高度,对新发展阶段福建全面建设赋予新使命、提出新要求、明确新任务,为福建省各项事业发展提供了根本遵循。

福建省年鉴工作者要高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会和省委十届第九次、十次、十一次全会精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的总体布局,协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局,紧紧抓住大有可为的战略机遇期,乘势而上,主动作为、奋力作为。

福建省年鉴工作者要认真学习贯彻习近平总书记亲临福建考察的重要讲话精神,深刻认识到这与习近平总书记在党的十八大以来对福建省提出的切实落实赶超、建设新福建等一系列重要指示批示精神,在思想上是一以贯之、目标上是与时俱进、要求上是递进深化的,从整体上构成了新发展阶段福建省发展的总遵循、总纲领、总蓝图。同时,结合省委提出的“再学习、再调研、再落实”要求,认真思考以省、市、县三级地方综合年鉴为平台,如何运用可行的体裁和章法深刻记述反映全省广大干部群众在党中央领导下奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章所取得的丰硕成果,充分发挥地方综合年鉴“存史、育人、资政”的作用。

福建省年鉴工作者要清醒地认识到持续不断地编纂省、市、县三级地方综合年鉴是一项长期任务,是为国存史的一项重要基础性工程,切实抓好 2021 年卷地方综合年鉴的编纂工作,重点突出记述各地全面打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,以及抗击新冠肺炎疫情夺取重大战略成果等内容,努力编成精品佳鉴,为“十四五”福建省年鉴事业开好局、起好步打下坚实基础。在党史学习教育和年鉴编纂工作中,努力做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,以昂扬的姿态开启全面建设社会主义现代化国家新征程,着力全方位推动福建省年鉴事业高质量发展,以优异的成绩迎接中国共产党百年华诞。